

### ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Шовхалова Шамиля Ахьядовича «**Формирование и развитие рынка профессиональных услуг в России: теория, методология, практика**», представленной на соискание ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами: сфера услуг)

В представленном автореферате диссертационной работы отражены результаты научного исследования, посвященного проблемам формирования и развития рынка профессиональных услуг в России. Современные изменения в социальной жизни обуславливают выполнение сферой услуг новых функций, связанных с повышением экономических показателей страны, в том числе с импортозамещением, повышением конкурентоспособности экономики, привлечением инвестиций, снижением бедности и социальной напряженности. В этом русле выглядит абсолютно логичным и необходимым глубокая проработка теоретических, методологических и практических вопросов формирования и развития рынка профессиональных услуг в России.

Как следует из текста автореферата, соискатель диссертационного исследования научно обосновал теоретические положения, связанные с интерпретацией новых понятий сквозь призму теорий отраслевых рынков и институциональной экономики. В ходе раскрытия методологии формирования и развития рынка профессиональных услуг соискатель избирательно подошел к выбору подходов, принципов и методов, отразив их в совокупности. Не менее ценными представляются методические разработки

оценки рынка профессиональных услуг и его участников. Большое внимание уделено анализу инфраструктуры, в ходе чего автор предложил внести минимальный набор требований к профессиональным услугам. Немаловажны и результаты практического характера, ставшие основой прогнозируемых социально-экономических последствий развития рынка.

В целом автореферат дает основание заключить, что выводы в диссертации обладают научной новизной и практической значимостью. При этом заключения соискателя сопровождаются достаточно полной аргументацией, как правило, убеждая в верности авторской позиции по ключевым вопросам диссертационного исследования.

Тем не менее, в ходе исследования обозначенного круга вопросов в автореферате остаются открытыми следующие вопросы:

1. Неясно соотношение понятий «конфессия» и «религия», хотя автор использует каждое из них, вынося в название понятие «профессиональный»;
2. Автор использует понятие «оппортунистическое поведение», но никак не поясняет его, а также не указывает на особенности такого поведения на рынке профессиональных услуг.

Однако указанные замечания носят общий характер и не влияют на положительную оценку диссертационного исследования. Поэтому можно заключить, что автореферат соответствует предъявляемым требованиям, а диссертация соответствует п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 г. № 842, предъявляемому Высшей аттестационной комиссией Российской Федерации к диссертациям на соискание ученой степени доктора экономических наук.

Автор диссертационного исследования Шовхалов Шамиль Ахьядович заслуживает присуждения искомой ученой степени доктора экономических

наук по специальности 08.00.05 «Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами: сфера услуг)».

ФГБОУ ВО «Бурятский  
государственный университет»,  
доктор экономических наук, профессор,  
заведующий кафедрой эконометрики и  
прикладной экономики

Потаев Виктор Сергеевич

Адрес: 670000, г. Улан-Удэ, ул. Ранжурова, 5, ауд. 1301,  
тел.: +7 (3012) 29-71-60 (доб. 331), e-mail: екпе2015@mail.ru



<b>Общий отдел</b>	
Правильность подписи	<i>Потаев Виктор</i>
	<i>Сергеевич</i> заверяю
	<i>И. И. Потаев</i>
“ 04 ”	08 2016 г.